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Miért kell megpecsételnünk a megállapodást Koppenhágában 
2009. december 7-én a 193 résztvevő képviselői azzal a céllal gyűlnek össze Koppenhágában, hogy 
megkössenek egy tisztességes, széleskörű, természettudományos szempontból szigorú 
klímaegyezményt a 2012 utáni időkre. 

Idén megvan rá az esélyünk, hogy új utat válasszunk. Koppenhága lehetőséget biztosít arra, hogy a 
világgazdaságot átállítsuk – a tiszta energiaforrásokba való befektetésre, a fejlődés megindítására, 
millióknak a szegénységből való felemelésére. Koppenhágában, az egyezmény megkötésével egy 
élhetőbb bolygót teremthetünk gyermekeinknek és az eljövendő nemzedékeknek. 

Ha idén decemberben „megkötjük az egyezményt”… 

Tovább erősítjük a hosszú távú gazdasági fellendülést. A klímaváltozásra nyújtott megoldások egyben 
a jelenlegi gazdasági és energiaügyi nehézségekre is megoldások lehetnek. Az energia gazdaságos 
felhasználási módszereire költött ösztönző csomagok, a tömegközlekedés, az energiatakarékos 
rendszerek és a megújuló energiát használó technológiák alkalmazása kétszeresen térül meg, hiszen 
gazdaságunkat egy biztonságosabb, könnyebben fenntartható formában keltik újra életre, ugyanakkor 
elősegítik az energiahordozók szabadabb felhasználását. 

A holnap gazdaságát ma építjük fel. Az üzletmenet birtokába jut azoknak a döntéshozatali és az árakat 
érintő jelzéseknek, amelyek a zöld gazdaságba való befektetésekhez, a zöld munkahelyek 
létrehozásához, a tiszta energiák és infrastruktúra felhasználásához kellenek. 

Pénzt spórolunk. A közgazdászok egyetértenek, hogy olcsóbb, ha ma cselekszünk, mintha húzzuk-
halasztjuk a dolgot. A klímaváltozással kapcsolatos költségek feltehetően drámai mértékben meg 
fognak nőni az elkövetkező évtizedekben, ahogy megszűnnek a megélhetési lehetőségek, ahogy 
terjednek a betegségek és az éhínség, ahogy millióknak kell elhagyniuk lakóhelyeiket és az extrém 
időjárási viszonyok már minden kontinensen kifejtik hatásukat. Azáltal, hogy egyszerű, 
költséghatékony eljárásokba fektetünk be, gátat szabhatunk a klímaváltozás legrosszabb hatásainak, 
és egyenlőbb helyzetet alakíthatunk ki egy biztonságosabb jövő érdekében. 

Tisztább, egészségesebb, biztonságosabb jövőt építünk gyermekeinknek. A klímaváltozás egyre 
gyorsuló hatásai az eljövendő generációk számára (gyermekeinket és unokáinkat is beleértve) 
drámaian megváltoztatják az általunk ismert életet. Bár a klímaváltozást nem fordíthatjuk vissza, 
lassíthatjuk hatásait, ha csökkentjük a kibocsátásokat és megfontoltságot tanúsítunk a természeti 
kincsek megőrzése és az extrém időjárási hatásokkal szembeni rugalmasság növelése terén. 

Megmutatjuk értékeinket. A klímaváltozás életek és megélhetések megőrzéséről szól, valamint arról az 
örökségről, amit a jövőre hagyunk. Ha ma foglalkozunk a klímaváltozással, megmutatjuk, hogy igenis 
törődünk a bolygó védelmével és az eljövendő generációk jólétével. 



Ha nem teszünk semmit idén, Koppenhágában 

Egy végletesen instabil éghajlat okozta katasztrofális következményeket kockáztatunk. 

• A tudósok véleménye szerint az üvegházhatású gázok kibocsátásának 2020 előtt el kell érnie 
csúcspontját, ha el akarjuk kerülni az olyan klímaváltozási hatásokat, amelyek a társadalmat 
minden vonatkozásában destabilizálhatják. Az IPCC által két éve előrevetített, a legrosszabb 
esetre tartogatott forgatókönyvek máris valósággá, esetenként idejemúlttá, válnak. 

• A sarki jégtakarók és gleccserek gyorsabban olvadnak, mint ahogy előre vártuk. A tengerszint 
emelkedik, az óceánok egyre savasabbá válnak. Terjed a sivatagosodás. Rettenetes viharok, 
szárazságok, árvizek, extrém időjárási hatások válnak egyre gyakoribbá. 

• 2100-ra a Föld élővilágában megtalálható fajok közel 25-30%-át fenyegeti a kihalás veszélye. 

• A Maldív-szigetekhez hasonlóan kicsi szigeteken élő nemzeteket elboríthatja a víz. 

Emberek százmilliói veszíthetik el otthonaikat, megélhetésüket, életben maradásuk lehetőségeit az 
éghajlatváltozás hatásainak következtében. 

• A tíz évvel ezelőtti 50%-kal szemben ma már a humanitárius katasztrófák ¾-e az éghajlathoz 
kapcsolódik. Az elmúlt két évtizedben az évente regisztrált katasztrófák száma megduplázódott, 
elérte a 400-at. 

• A megváltozott időjárási minták növelhetik a vízért, élelemért, földért és más létfontosságú 
nyersanyagokért folyó versenyt. 

• Nagy populációkat veszélyeztet a vízhiány, mivel a Himalájában, a Sziklás-hegységben és az 
Andokban riasztó sebességgel olvadnak a gleccserek. A talajvíz komoly terhelésnek van kitéve 
Kínában, Indiában és az Egyesült Államok délnyugati részén. 

• 2020-ra mintegy 75-250 millió ember fog súlyos vízhiánnyal szembenézni Afrikában. Az itt 
leginkább elterjedt, eső alapú mezőgazdaságok termelése ugyanakkor előreláthatólag 50%-kal 
fog csökkeni addigra. Ezek óriási hatást gyakorolnak: éhezést, alultápláltságot, betegségeket és a 
politika bizonytalanságait okozva. 

• A tengerek szintjének növekedése veszélybe sorolja a ma, veszélyeztetett parti térségekben, 
csupán néhány méterrel a jelenlegi tengerszint felett élő emberek 1/10-ét. 

• Az egyre melegebb globális időjárás és a növekvő esőzések elősegíthetik a vírushordozók által 
okozott megbetegedések (pl. malária, trópusi náthaláz) terjedését. 

Az idő múlásával egyre veszélyesebb éghajlati hatásokat teremtünk. Kibocsátásuk után az 
üvegházhatású gázok évtizedekig, ha nem évszázadokig, a levegőben maradnak. A fosszilis 
üzemanyagokat használó energiaiparban ma kialakított befektetések az elkövetkező évtizedekre 
garantálják a kibocsátásokat, és így az éghajlati hatásokat is. 

Kudarcot vallunk a jövő gazdasági lehetőségeivel. Azok az országok, amelyek nem képesek 
felhasználni a zöld technológiákat, kudarcot vallhatnak azokkal az országokkal szemben, amelyek 
iparukat energiagazdaságosabbá, versenyképesebbé, jövedelmezőbbé tették. 

Hosszú távú politikai költségeink lesznek. Elveszíthetünk egy egyedülálló politikai lehetőséget a 
cselekvésre, ami nem jön el ismét a közeljövőben. Nehéz lesz mozgósítani az erőforrásokat az 
éghajlatváltozással kapcsolatos cselekvésre, ha ezt elmulasztjuk Koppenhágában. Sőt, ezzel talán 
rossz példát is teremtünk a más globális ügyekkel kapcsolatos együttműködés terén, beleértve a 
kereskedelmi, pénzügyi és a nemzetközi biztonságot illető ügyeket. 

Minél tovább várunk, annál többe fog kerülni a klímaváltozás – bolygónk, gazdaságunk és 
gyermekeink jövője szempontjából. Egy a klímaváltozásról Koppenhágában megkötött megállapodás a 
legjobb megoldás, amit közös jövőnk érdekében kialakíthatunk. Most kell cselekednünk. 

 

További információkért: www.un.org/climatechange 


